파산법의 기본 지식

오늘은BANKRUPTCY에 대한 기본 지식을 알아보겠습니다. 본국에 있을 때 우리는 파산을 한다고 하면, 회사의 부도를 연상하게되고, 회사 사장이 형사 처벌을 받아 구속되는 상황을 익히 보던터라, 파산하면 무섭고, 불안한 마음을 갖게됩니다. 하지만, 이곳 미국에서는 BANKRUPTCY라는 이름부터, 은행이라는 뜻인BANK라는 말이 들어가면서 파산이라는 말 보다, 우선 부드럽습니다. BANKRUPTCY는 미국 헌법에 보장된 권리로서, 열심히 살다가 빚을 많이지게 된 사람들에게, 다시 한번 새 출발을 할 수 있는 기회를 주는 제도입니다.
[bookmark: _GoBack]BANKRUPTCY를 하게 되면, 일반적으로 계속 가질수 있는 재산외에 나머지 재산은 다 빼앗기게 되고 , 그대신 없앨수없는 부채외에 나머지 부채는 다 없앨수 있는 제도입니다. 가질수 있는 재산으로는 EQUITY가 많지않은 본인이 살고있는 집, 은행에 담보가 되어있어 내야될 돈이 아직 많은 자동차, 묘지, 직업에 필요한 도구,대부분의 은퇴연금등이 있습니다. 없앨수 없는 부채로는 왠만한 세금, 특별한 경우를 제외한 학자금 융자, 형사 처벌로 받은 벌금, 사기를 하여 받아낸 융자등이있습니다. 소비자나 자영업자가 주로하는BANKRUPTCY에는CHAPTER 7과CHAPTER 13이 있는데  CHAPTER 7은 없앨수 있는 모든 빚을 완전히 없앨수 있으므로 바람직한 선택이지만, 사업체를 가지고있는 경우에는BANKRUPTCY를 하더라도 사업체를 계속하는 조건으로 빚을 갚을 능력대로 줄여서 삼년에서 오년 정도를 매달 갚아나가는CHAPTER 13을 선택해야 하는 경우가 있습니다.
BANKRUPTCY는 시민권이나 영주권 소지자외에도SOCIAL SECURITY NUMBER만 가지고있으면 누구나 신청을 할 수 있으며, BANKRUPTCY를 했다고 해도 나중에 시민권이나 영주권을 받는데에 전혀 지장이 없습니다. 많은 분들이 “BANKRUPTCY를 하면 몇 년 동안BUSINESS를 못하냐?”고 물으시는데, 전혀BUSINESS를 하지말라는 법이 없기때문에, BANKRUPTCY가 끝난 후 바로BUSINESS를 다시 시작해도 문제가 되지 않습니다. 또한 부부중 한 사람만 빚이 있는 경우에, 한 사람만BANKRUPTCY를 해도,  BANKRUPTCY를 하지않은 나머지 한 사람의CREDIT은 전혀 나빠지지 않게됩니다.  CHAPTER 7을 하게되면CREDIT REPORT에 10년 동안 기록이 남게되며, CHAPTER 13을 하게 되면, 기록이 7년 동안 남게됩니다. 하지만, 신문 지상에서 자주 볼 수 있다 시피 , 4년 정도만 지나면, 신용이 좋은사람과 비슷한 조건으로 융자를 받을수도 있습니다.
